
PROJEKT 

PROTOKÓŁ NR XXII/25 

z XXII sesji Rady Miejskiej w Sokółce 

w dniu 25 listopada 2025 roku. 

Obrady rozpoczęto o godzinie 15:19 i zakończono o godzinie 16:27. 

Przewodniczył Andrzej Kirpsza - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce. 

Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji. 

Obecni: 

1/ Radni: wg załączonej listy obecności. 

2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk, Zastępca 

Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg. załączonej listy obecności. 

3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście 

- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności. 

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie 

na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

3. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka 

na lata 2025-2040. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2025 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków 

w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

7. Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sokółka z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2023 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

8. Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi Społeczno-Oświatowego 

Stowarzyszenia Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „EDUKATOR” z siedzibą w 

Łomży do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. 

9. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 



10. Zamknięcie sesji. 

Przebieg posiedzenia. 

Ad. 1 

Otwarcie sesji. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

punktu: „Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy najem pomieszczeń 

w Gminnym Centrum Przesiadkowym w Sokółce przy ul. Kolejowej 8 na rzecz podmiotu 

leczniczego REVIT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Białymstoku”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie wniosek. 

Radni 18 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęli wniosek. 

Burmistrz Ewa Kulikowska złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu „Projekt 

uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie wniosek. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

3. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2025-2040. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2025 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w 

drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

7. Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sokółka z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2023 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

8. Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi Społeczno-Oświatowego Stowarzyszenia 

Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „EDUKATOR” z siedzibą w Łomży do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. 

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy najem pomieszczeń w 

Gminnym Centrum Przesiadkowym w Sokółce przy ul. Kolejowej 8 na rzecz podmiotu 

leczniczego REVIT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Białymstoku 



10. Zamknięcie sesji. 

Ad. 2 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska wskazała, że przedsiębiorcy 

zgodzili się na podwyższenie podatków, ale trzeba pamiętać, że podwyżki podatków dotykają 

też zwykłych mieszkańców, w związku z czym proponuje zorganizowanie konsultacji 

społecznych przed kolejnymi podwyżkami podatków. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Tochwin zapytał jakie będą wpływy do budżetu 

Gminy z tytułu tej podwyżki oraz na co zostaną one przeznaczone. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że będzie to wzrost o 591 tys. zł i zostanie to 

ujęte jako dodatkowe dochody i będą przeznaczona na wkłady własne do inwestycji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za”, 5 głosami „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli projekt 

uchwały. 

Ad. 3 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za” i 6 głosami „przeciw” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 4 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2025-2040. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Tochwin zaapelował, aby zwoływać więcej sesji 

zwyczajnych, zamiast nadzwyczajnych. Wiceprzewodniczący jak wygląda sytuacja z 

dofinasowaniem do Orlika na Osiedlu Zielonym oraz przebudową boisk przy Szkołach 

Podstawowych Nr 1 i 2. Wiceprzewodniczący zapytał również jak wygląda sytuacja z 



Przedszkolem Nr 4 oraz rozszerzeniem linii autobusowej, na którą składał jakiś czas temu 

wniosek do Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz poinformował, że zmiana komunikacyjna dotycząca 

linii autobusowej jest w trakcie przygotowania. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że dofinansowania do Orlika został złożony 

na to wniosek w Ministerstwie i Urząd czego na rozstrzygnięcie, jednakże wszystko wskazuje 

na to, że będzie on realizowany, natomiast co do boisk przy Szkołach Podstawowych Nr 1 i 2 

tam również zostały złożone wnioski w Urzędzie Marszałkowskim i Urząd czeka na ich 

rozstrzygnięcie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2025 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Tochwin zapytał kiedy ruszy budowa bloku na 

Osiedlu Buchwałowo. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz poinformował, że dokumentacja jest kompletna i 

złożona, a Urząd czeka jedynie na pozwolenie na budowę. 

Radny Daniel Supronik zapytał z czego wynika zwiększenie kosztów na przygotowanie Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że zwiększenie jest spowodowane 

wydawaniem dużej ilości projektów decyzji o warunkach zabudowy. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że był problem z wyłonieniem 

wykonawcy po 5-6 przetargach. Zastępca Burmistrza powiedział, że jeśli chodzi o stan prac to 

jest on w przededniu przedstawienia tego projektu, jednak wpłynęło też pismo o aneks o jeden 

miesiąc. 

Radny Daniel Supronik zapytał z czego wynika zwiększenie 100 tys. zł dla Sokólskiego 

Ośrodka Kultury. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że otrzymała wniosek z zapotrzebowaniem 

na wykonanie bieżących zadań oraz wykonanie koncepcji projektu oraz wycenę toalet przy Sali 

„Lira”. 

Dyrektor SOK Barbara Maj przedstawiła zakres prac, na które potrzebne były wnioskowane 

środki. 



Radny Daniel Supronik oraz Radna Julita Budrowska wyrazili swoje wątpliwości w związku z 

kolejnością prac oraz wniosku. 

Burmistrz Ewa Kulikowska poprosiła, aby Dyrektor SOK Barbara Maj stawiła się w jej 

gabinecie następnego dnia w celu wyjaśnienia podnoszonych niejasności. 

Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska zapytała jakie są źródła finansowania na Plac 

Kościuszki. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że inwestycja będzie w 50% finansowana z 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie autopoprawkę. 

Radni 15 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” przyjęli autopoprawkę, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 15 głosami „za” i 5 głosami „przeciw” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze 

inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Opinia Komisji Rolnictwa – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 18 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sokółka z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2023 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 20 głosami „za” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 8 



Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi Społeczno-Oświatowego Stowarzyszenia 

Pomocy Pokrzywdzonym i Niepełnosprawnym „EDUKATOR” z siedzibą w Łomży do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Sokółki Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 20 głosami „za” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowy najem pomieszczeń w 

Gminnym Centrum Przesiadkowym w Sokółce przy ul. Kolejowej 8 na rzecz podmiotu 

leczniczego REVIT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Białymstoku. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że radni nie powinni poprzeć wniosku o 

wyrażenie zgody na bezprzetargowy najem. Radna powiedziała, że jej zdaniem ogłoszenie 

przetargu na taki najem mógłby podnieść cenę najmu. Radna oceniła, że taka forma rozwiązania 

tego najmu nie daje równych szans innym przedsiębiorcom, którzy mogliby być zainteresowani 

tą lokalizacją. 

Radny Mateusz Szczebiot powiedział, że wynajem tak dużego lokalu na tak długi czas jest 

świetną sprawą. Radny zaapelował, aby w umowie zawrzeć możliwość renegocjacji stawki, 

jeśli będzie ona nieodpowiednia w stosunku do aktualnej sytuacji na rynku. 

Radna Julita Budrowska zapytała za jaką cenę i na jakiej powierzchni zostaną wynajęte 

pomieszczenia dla RCKiK oraz ARMiRu. 

Burmistrz Ewa Kulikowska aby uspokoić obawy radnych zapewniła, że zawsze stara się 

wynegocjować jak najwyższą stawkę za najem, aby Gmina zyskała na tym jak najwięcej. 

Dyrektor ZGKiM Mariusz Gurzyński przedstawił stawki za najem pomieszczeń z podziałem 

na ich rodzaje oraz poinformował, że nie ma jeszcze podpisanych ani przygotowanych umów 

z RCKiK oraz ARMiRem. 

Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska wskazała, że po części zgadza się z Radną Anną 

Martą Aniśkiewicz, jednakże jest to sytuacja szczególna, ponieważ Rada wyraziła już 

dwukrotnie zgodę na taki najem bezprzetargowy, w związku z czym wypadałoby być 

konsekwentnym. 



Radny Mateusz Szczebiot podkreślił, że dużo lokali wielkopowierzchniowych stoi pustych, w 

związku z czym warto jest zagwarantować sobie nawet niski dochód z najmu dużych lokali, 

jeśli jest taka możliwość. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za”, 3 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt 

uchwały. 

 

Ad. 10 

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poinformował, że następna sesja planowana 

jest na 29 grudnia br. 

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone. 

 

 

 

Protokołował          Przewodniczył 

Bartłomiej Klim         Andrzej Kirpsza 

 

 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Sokółce. 

 


